

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
Extranjero, 6 meses 12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 15.
Anuncios á precios convencionales.

LA FESTIVIDAD DE LOS SANTOS REYES

La festividad de los tres Santos Reyes Magos que hoy celebra la Iglesia, es tan antigua que ya en el siglo IV el Obispo de Heraclea San Felipe mártir decía ella que era virtuosísima. En la Iglesia Oriental se celebraba ésta solemnísima en el mismo día de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, y en Occidente se veneraba este misterio con ayuno y vigilia.

La voz *Epifanía*, derivada del griego es lo mismo que *manifestación*, según afirma el insigne Obispo de Hipona, y San Bernardo llama á ésta fiesta *aparición*, la cual, en unión del Bautismo de San Juan y del milagro de convertir el agua en vino en bodas de Canaan, en Galilea constituyen las tres apariciones que celebra la Iglesia. San Agustín nos habla de una cuarta manifestación la de multiplicar Jesús los panes y los peces, cuyo milagroso acontecimiento se conmemora en este día en el martirologio de Bruselas.

En los primitivos tiempos del Cristianismo estaba en práctica una piadosa costumbre, que aún se conserva en algunas iglesias de Oriente, y consistía en celebrar los Maitines, á media noche, con gran concurso de fieles, y estando adornados los templos con inusitada magnificencia y excesivo número de luces del mismo modo é idéntica manera con que se festejaba en la iglesia griega.

San Juan Crisóstomo nos habla de otra costumbre muy arraigada en su tiempo bendecíanse las casas con ritos y ceremonias, y rescriptos de antemano, y se rociaban las paredes con agua bendita.

La antiquísima práctica de publicar en este día en las Iglesias metropolitanas y sufragáneas despues de leído el Evangelio en la solemne Misa conventual, las Letras Apóstólicas en que se anunciaba al pueblo las fiestas movibles, así como cuando se había de celebrar la Dominica de Pascua, tuvo su origen en el Concilio Niceno.

Abismase la mente en cristianas contemplaciones al considerar las grandezas y misericordias del Altísimo, cuyos misteriosos é inescrutables designios nunca podrá la inteligencia humana comprender, si para descubrirlos é investigarlos prescindir de esa llama santa que aviva los corazones en el fuego santo del amor divino.

Si la razón tan limitada como falible, se declara impotente para estudiar y conocer ese con-

junto de verdades, que con admirable sabiduría nos enseña el Catolicismo, el sentimiento que en expresión de un insigne escritor francés, es el raciocinio del alma, nos prescribe con mandato imperativo abatir nuestra pretenciosa y mentida ciencia ante la palabra de Dios revelada y elevando nuestra mirada al centro de toda verdad, que es Dios, confesar con verdadera humildad nuestra deficiencia é ignorancia.

El dogma sacrosanto de la Redención del humano linaje siempre ofrecerá vasto campo de admiración y estudio á los espíritus creyentes.

Las teogonías de la India, las leyes religiosas de Minos y los preceptos impuestos á los medas y á los persas por sus legisladores, y que la tradición venía transmitiendo de siglo en siglo y de generación en generación, son fábulas poéticas y ficciones en las que á través del ingenio del hombre, de las necesidades de la época ó de las circunstancias de la localidad, descúbrense el carácter puramente humano, transitorio y accidental.

No sucede así en la religión cristiana, la cual se diferencia de todas las sectas y falsas religiones, por el sello divino que lleva impreso en su moral purísima, en sus doctrinas salvadoras y en sus inmovibles fundamentos de amor á Dios y caridad al prójimo. No hecha para un siglo, ni para un pueblo, ni para una raza, sino para la humanidad entera y para todos los pueblos que existan y puedan existir hasta la consumación de los siglos. Eternos son sus principios, como eterno es su fundador, que es Dios mismo.

El mérito de la *Adoración de los Santos Reyes* confirma de una manera elocuente y admirable la Divinidad de Cristo Nuestro Señor. ¿Cómo se concibe sino fuera por un hecho providencial que aquellos tres soberanos, que habitaban en los países más remotos, acudieran en un momento dado á prestar el homenaje de su veneración y culto á un Niño, no nacido en regio y suntuoso alcázar sino en un pobre y humilde pesebre?

¿Quién impulsó sus corazones, guió sus pasos y condújolos al modesto portal de Belén, convertido en templo santo erigido al Dios vivo?

Cumplióse á la letra las profecías y vaticinios de los Patriarcas y Profetas de la ley antigua, y el Hijo de Dios fué adorado al propio tiempo que por los humildes de corazón y pobres de fortuna, por los soberanos de la tierra. San Agustín dice que los tres Reyes simbolizan el misterio de la Santísima Trinidad, y un respetable escritor de la antigüedad

expresa que en los tres monarcas se representaba la confesión de la fé cristiana en las tres diferentes partes del mundo.

Aunque en realidad nada se sabe de positivo si eran efectivamente jefes de estados ó soberanos tributarios de otros Monarcas, pues de este punto concreto nada dice el Evangelista, la opinión más común y admitida en la iglesia es que eran Reyes.

Respecto del nombre de *Magos*, con que son conocidos más vulgarmente, existen diferentes versiones. Erodoto dice que se llamaban así por pertenecer á las naciones que comprendía la Media, San Anselmo les llama *sábios astrólogos*, y San Cipriano dice de ellos que eran doctos en la ciencia de la naturaleza elemental. Por último San Isidoro, en sus notables *Etimologías*, dice que los intérpretes de las estrellas se llamaban *Magos*, y que tales eran los que adoraron á nuestro adorable Redentor en el portal de Belén.

LA MISA DEL PAPA

Roma 2 (9,30 m.)—Todos reconocen unánimemente que el efecto de la celebración de la Misa del Papa excedió, con mucho, á lo que esperaban aún los católicos más optimistas.

El entusiasmo fué indescriptible, y conmovió profundamente á Leon XIII. La magnificencia del acto, verdaderamente asombrosa. Puede V. asegurar que pasaron con mucho de 50.000 los asistentes al acto, pues aunque fueron 50.000 los billetes repartidos, según los datos reunidos en el Vaticano, en la confusión del primer momento, y á última hora entraron muchos romanos y extranjeros que no tenían papeleta de entrada.

En la tribuna del Patriarcado romano, que estaba completamente llena, se veía á muchos aristócratas que han pasado como adictos al Quirinal.

En la tribuna de los Caballeros de Malta de la que no hablé ayer, era imposible penetrar, pues estaba atestadísima de individuos de dicha Orden.

El Sacro Colegio estaba al pié del altar en que ofició Su Santidad, formando como una corona, de un efecto grandemente majestuoso.

En una tribuna la gran duquesa de... (Aquí está completamente ininteligible el telegrama.)

El pectoral que llevaba el Papa era regalo del presidente de la república de Chile; el broche; el que le regaló S. M. la Reina Regente; el anillo, de la infanta Isabel,

con otro que es regalo del sultan, y el Crucifijo del altar era el que le regaló el emperador de Austria.

Compañían el coro que cantaba motetes de Palestrina durante la Misa, doscientos cantores. El *Te-Deum* fué contestado, no por el pueblo sino por diez mil Sacerdotes.

Es inexacto que fué débil la voz del Papa al dar la bendición *urbi et orbi*. Todo lo contrario, fué muy fuerte y muy clara, oyéndose muy bien de todos los lados de la inmensa Basílica.

La manifestación más entusiasta fué á la salida del Papa de la Basílica. Las señoras agitaban los pañuelos y los gritos de ¡viva el Papa-Rey! eran ensordecedores.

Debo hacer constar, contra lo que dice la prensa liberal y revolucionaria, que hubo gran orden en todo, sin que haya habido que lamentar el más pequeño disgusto. Tres niños que se perdieron, y de que habló *La Riforma* con gran estrépito habían sido cuidadosamente recogidos en el Vaticano y entregados á sus padres así que estos se presentaron á recogerlos.

En los círculos del Quirinal

Roma 2 (35 t.)—En los círculos frecuentados por las gentes adictas al Quirinal, reina verdadero furor con motivo de la manifestación de ayer en San Pedro. Se habla de impedir que se reproduzcan estos actos contra la unidad italiana, y de tomar medidas de rigor y de persecución contra los católicos.

Desde luego puede tenerse por seguro que el Municipio romano será disuelto, como lo ha sido el de Génova en que tenían mayoría los católicos.

Excusado es manifestar que con esto nada se adelantará, pues aquí hay más espíritu de hostilidad al Quirinal cada día que pasa, y por lo tanto unas nuevas elecciones no harán sino confirmar los resultados obtenidos en las anteriores.

La prensa liberal y revolucionaria reflejará hoy el furor de que están poseídas las gentes adictas al Quirinal que aquí son empleados ó sectarios del radicalismo. Debemos prepararnos á oír buenas cosas.

A los españoles nos distinguen con un odio especial, pues, dicen y es cierto, que nuestros compatriotas fueron los que mayor entusiasmo mostraron en la Iglesia de San Pedro cuando fué aclamado con frenesí Leon XIII.

Excuso manifestarle que los peregrinos españoles no se enteran de los ataques que les dirige la prensa liberal.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO." 23

—No, Lucas; sé que en tus venas circula buena sangre. Pero me estás interrumpiendo á cada paso, y eso no me gusta, y me desvia de nuestro asunto.

Hay una cosa en la que no piensas; Lucas. Si el tío Staers se hallase aún rico y Clara se casase contigo, podría vivir con vosotros, ó si no contigo, en alguna casita aparte; pero hoy su padre no tiene dónde meterse. Querrá seguir á su hija, vivir é instalarse en tu casa, y se beberá el producto de tu trabajo consumando tal vez tu ruina.

El jóven se detuvo de pronto como herido por el rayo, y un suspiro doloroso se escapó de su pecho afligido.

El padre siguió diciendo:

—Es un deber para los hijos, y aún creo que está escrito en la ley, el mantener á sus padres cuando éstos no son capaces de mantenerse por sí mismos. Ahora bien; ser borracho es mucho peor que hallarse estropeado ó parálítico. Piensa un poco en ello, Lucas; trabajarías como un esclavo y él se entregaría al libertinaje, correría las calles, degradaría tu casa con blasfemias y malas palabras, maltrataría acaso á tu pobre mujer porque no consintiera en darle bastante dinero para satisfacer su vergonzosa pasión.

Y después Dios os daría hijos que desde la cuna tendrían á la vista esos ejemplos, oírían jurar y

22 EL AZOTE DE LA ALDEA

Lucas levantó las manos á su padre con aire de súplica, como si hubiera querido detener en sus labios la inexorable sentencia.

—Aunque digo muy poco, debería decir nada,—añadió el anciano.

—¡Oh, padre!—dijo el jóven;— Vd. mismo ha dicho que no poseía nada cuando se casó con mi madre. ¡Y, sin embargo, estabais y estais contento con vuestra suerte. No causeis mi desgracia por un poco de dinero.

—¡Dinero!—repitió el anciano;—no, no es eso. Se dice que de un cuarto hago un duro; se me cree un viejo avaro; pero el dinero sólo tiene valor para mí si es fruto del trabajo. Si se me ofreciera un tesoro, lo aceptaría, esperando que te fuera útil algun día; pero en cuanto á mí, no haría caso de ese dinero, que por todo me sería extraño, y cuya fuente no conociera. No podría ni comer ni beber más de lo que como y bebo, y si no trabajara por ello la ociosidad me pondría malo y me mataría...

—Pero, padre, sois particular. ¿Por qué no queréis dar vuestro consentimiento?—dijo el jóven con impaciencia: ¿creéis que yo no seguiría vuestro ejemplo. ¿Creed que no se me afinarán las manos, como no se han afinado las vuestras. Me habeis oído decir alguna vez tratándose de trabajos: "¿Esto es difícil ó es demasiado?"

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO." 19

á vuestra voluntad, aunque la sumisión me lleve al cementerio. Tuve un sueño... una noche... no fué ayer... lo menos hace un mes de ello, y recuerdo que la víspera había estado labrando la tierra con Clara: el trabajo me había cansado...

—¡Vamos, vamos! Déjate de circunloquios. ¿Qué soñaste?

—¡Qué dulce sueño! ¡Me parece que aún estoy pasando por él! Me parece que aún os veo, padre, sentado al lado de la chimenea, con vuestra pipa en la boca contento y riendo. Mi madre cantaba al hilar: ¿Dónde se hallará más dicha? Era el sueño tan hermoso, que hubiera querido seguir soñando... toda la eternidad; pero también con Vd., padre, con mi madre, y también con Clara...

—¡Ah! ¿Con que también Clara entraba en el sueño?—dijo el anciano sonriendo.—Lo sospechaba.

Tornóse más severa su fisonomía, y añadió: —Lucas, hijo mío, piensa en lo que dices. Dices que querías soñar toda la eternidad. ¿Renunciarías por un sueño á tu parte de gloria?

—Perdonadme, padre, es un decir; pero Dios me libre de tal cosa. Digo sólo que mi sueño era muy hermoso.

—Pero en fin, Lucas, ¿acabarás de contarme tu sueño? Si no me lo cuentas hablemos de otra cosa.

—No, no; no perdais vuestro buen humor, pa-

Un telegrama del señor marqués de Villafuente

El señor marqués de Villafuente, enviado extraordinario de la república del Perú en el Vaticano, con motivo de las fiestas del Jubileo Sacerdotal de Leon XIII, ha dirigido al señor conde de Guaqui, su hermano, el siguiente telegrama que tenemos mucho gusto en publicar, porque prueba que nada se ha exagerado en las noticias de Roma que hemos insertado.

Dice así el telegrama del señor marqués de Villafuente:

«Roma 2 (11,2 m.).—Ayer asistimos á la Misa del Jubileo, Triunfo completo. El Papa fué objeto de inmensas aclamaciones. El entusiasmo verdaderamente indescribible. Más de ochenta mil almas aclamaban con frenesí á Leon XIII. Asistían al acto más de trescientos Obispos y diez mil sacerdotes.—El marqués de Villafuente.»

Los peregrinos españoles de San Juan de Letran.

Roma 1.º (8.30 n.).—Esta tarde han estado todos los peregrinos españoles en San Juan de Letran, donde mañana por la mañana recibirán la comunión en número muy considerable.

Es casi seguro que el sábado próximo recibirá Su Santidad á los peregrinos españoles.

Habrán varias audiencias. Una general, á la que asistirán todos los romeros, en número de 2.400 á 2.500, con los recién llegados. Se les unirá la colonia española en esta capital, en la que casi todos son entusiastas por el Papa.

Después recibirá el Papa á los peregrinos, por regiones y en diversos días, y terminadas estas audiencias emprenderán los romeros su regreso á España.

Aquí han oído los peregrinos las molestias del camino, y están contentísimos y satisfechos, sobre todo después de haber visto al Papa y asistido á su misa.

Para las fiestas de las canonizaciones vendrán casi todos los Obispos españoles, que conferenciarán con el Papa nuevamente acerca de la situación de España. Así se ha dicho esta tarde en un círculo muy elevado del Vaticano.

EL ALICANTINO.

Alicante 6 de Enero de 1888.

JESUCRISTO-REY

Uno de los títulos y prerogativas con que debía estar adornado el Mesías por Dios prometido y anunciado por los profetas, era el de la dignidad real, y ningún otro rasgo le es más característico: Rey por su eterna generación del Padre de quien recibe el imperio, el poder y la gloria; Rey también por su generación temporal según la carne como descendiente de la estirpe real de David.

Los profetas le representan como un conquistador, cuyo reino se extenderá de Oriente á Occidente y no tendrá fin.

«Pideme, dice Dios á su Hijo por boca del Profeta Rey; pideme y yo te daré las naciones en herencia tuya, y en posesión tuya los términos de la tierra. (1)»

Y en otro lugar dice David de aquel futuro Rey: «dominará de mar á mar, y desde el río hasta los términos de la redondez de la tierra... Y le adorarán todos los Reyes de la tierra, y todas las naciones le servirán. (2)»

Isaias lo muestra bajo la figura de «un monte en la cumbre de los montes» (esto es, sobre todas las soberanías de la tierra.) «Y correrán á él todas las gentes, é irán muchos pueblos y dirán: Venid, y subamos al monte del Señor y á la casa del Dios de Jacob, y nos enseñará sus caminos y andaremos en sus senderos; porque de Sion saldrá la ley y la palabra del Señor de Jerusalem. Y juzgará á las naciones y convencerá á muchos pueblos.» (3) Daniel ve venir «entre las nubes del cielo el Hijo del hombre llegando hasta el Anciano de Dios, quien le dió el poder, la honra y el reino. Todos los pueblos, tribus y lenguas le servirán... No habrá en la tierra reino alguno, cuyo poder no le pertenezca. Su reino es un reino eterno; y todos los reyes deberán servirle y obedecerle.» (4)

Acordes con los antiguos oráculos están los textos del Evangelio que nos lo muestran realizados en la persona de Nuestro Señor Jesucristo: «Hé aquí—dice el Angel á María—que concibirás y parirás un Hijo á quien llamarás Jesús, el cual reinará en la casa de Jacob eternamente y su reino no tendrá fin.» (5) El mismo Jesucristo da solemne testimonio de su soberanía sobre todas las naciones y pueblos: «Todo poder me ha sido dado en el cielo y en la tierra.» dice á sus discípulos al enviarles á predicar por el universo mundo; y ya antes había dicho al pretor Romano Poncio: «Tú lo dices que yo soy Rey.»

La Dignidad real y la soberanía de Jesucristo sobre los pueblos y naciones igualmente que sobre los individuos, es un dogma de nuestra fé, que no es posible negar sin negar por esto mismo la Divinidad del Verbo Encarnado.

Negar á Jesucristo-Rey es negar á Jesucristo-Dios. Porque ¿cómo es posible concebir la Divinidad sin el atributo de la soberanía y del dominio absoluto sobre todo cuanto existe? El error moderno niega la soberanía social de Jesucristo porque no cree en su Divinidad: niega en él al Hombre Rey porque no le reconoce como Hombre Dios: decir lo contrario es hipocresía ó inconsecuencia.

Jesucristo es Dios, Jesucristo es hombre y así como Dios se apropió en él todos los atributos y flaquezas de la humanidad, excepto el pecado; así el Hombre participó también en él de los derechos y prerogativas propias de la Divinidad, no subsistiendo en ambas naturalezas sino una sola persona divina, Hijo de Dios, Rey de los

- (1) Salmo II.
- (2) Salmo CXXI.
- (3) C. II.
- (4) CVII.
- (5) San Lucas I.

Reyes y Señor de los que dominan, Jesucristo Señor nuestro.

Y si Jesucristo es Rey, si tiene el derecho de soberanía sobre pueblos y naciones, se sigue lógicamente el deber de que estos se hallan de obedecer su ley, y hacerla respetar por los individuos. «Una cosa es para el príncipe, decía San Agustín escribiendo al gobernador Bonifacio, servir á Dios en su calidad de individuo y otra cosa en su condición de príncipe. Como hombre le sirve viviendo fielmente; como rey dictando leyes propias para hacer reinar la justicia y desterrar la iniquidad, sancionándolas con un vigor conveniente. Los Reyes sirven al Señor como reyes, cuando hacen por su causa lo que los reyes únicamente pueden hacer.»

Tales son los deberes que impone á los gobernantes el reconocimiento del derecho de soberanía social de Jesucristo. El liberalismo niega este derecho proclamando la secularización de los Estados y el naturalismo político: según él las sociedades civiles y los que las gobiernan no están obligados más que á hacer observar los preceptos de la justicia natural, y deben dejar en libertad á cada uno en lo que atañe á los deberes de orden sobrenatural. Es el gran error de nuestros tiempos, que ha trastornado todo el orden social cristiano fundado en la soberanía real de Jesucristo sobre individuos y pueblos, sobre súbditos y reyes.

Cuando los Magos fueron á adorarle en Belen, ofrecieronle incienso como á Dios, mirra como á Hombre, y oro como á Rey.

Tradicionalmente sigue celebrándose en todos los pueblos cristianos esta festividad en la que las autoridades van oficialmente al templo á rendir pleito homenaje al Divino Jesús. Pero ¡ay! que esta ceremonia es hoy una sacrilega burla por parte de muchas autoridades. Van al templo á adorar á Jesús, y aún le hacen la ofrenda del oro con que testifican su realeza; y luego consienten que su ley santa sea pisoteada y ningún cuidado ponen para hacer observar los divinos preceptos. Los que así obran, mas bien que á los Santos Reyes Magos, imitan á los soldados del pretorio, que doblaban la rodilla por escarnio ante Jesucristo coronado de espinas y con un cetro de caña, diciéndole, *Ave Rex.*

¿Qué extraño que los pueblos se rebelen contra los que los gobiernan, si éstos les dan el mal ejemplo desconociendo y rebelándose primero contra Jesucristo?

Grande es la responsabilidad de todos cuantos rigen pueblos y naciones, y ¡ay de ellos! el día que tengan que comparecer ante el Rey cuya soberanía se niegan á reconocer, y cuya ley no quieren acatar!

Los Reyes de la tierra háuse insurreccionado y coaligado contra el Señor y contra su Cristo. Ellos han dicho: «Rompeamos su cetro y sacudamos el yugo de su ley.»

Mas el que habita en los cielos se reirá de ellos, y el Señor los escarnecerá. Hablaráles entonces con ira y turbarálos con su furor. Hé aquí, les dirá, que yo he sido constituido Rey sobre Sion. Porque el Señor me dijo: «Mi hijo eres tú y yo te he

engendrado hoy: pideme y te daré las naciones en herencia, y en posesión los confines de la tierra. Y gobernar hazlos con vara de hierro y como vaso de alfarero los quebrantarás.»

Y ahora, Reyes, entended; y aprended todos los que gobernáis la tierra: Servid al Señor con temor y honradle; y abrazad sus enseñanzas y cumplid su ley, no sea que incurrais en su ira y perezoais apartándoos del camino de la justicia. (Salmo II.)

COMPOSICIÓN EN HONOR DE LOS REYES MAGOS

FORMADA CON VERSOS ENTRESACADOS DE LA

ENÉIDA Y DE LAS

GEÓRGICAS DE VIRGILIO. (1)

Texto latino.

Ecco autem primi sub lumina solis, et ortus, Stella facem ducens, multa cum luce currit, Signavitque viam caeli in regione serena. Tum Reges (credo quia sit divinitus illis Ingenium et rerum fato prudentia major) Externi veniunt quae cunque est copia, laeti, Munera portantes molles sua thura sabaesi, Dona dehinc auro gravia myrrhae que madentes Agnovere Deum Regem Regumque parentem Mutavere vias; perfectisque ordine votis, Insuetum per iter spatia in sua quisque recessit.

Versión castellana

Hé aquí que á los primeros rayos del sol na,
(cliente)
Una estrella luminosa cruza el espacio con in-
(tensa luz,
Y señala un camino en la región serena del cielo.
Entonces los Reyes (creo que el cielo les ha
(concedido
Inteligencia divina, y sabiduría profética),
Vienen del extranjero cada uno según su for-
(tuna, alegres,
Llevando presentes, los delicados Sabeos su
(incienso
Luego ricos regalos de oro y perfumados con
(mirra.
Conocen al Dios-Rey y padre de los Reyes;
Cambian de ruta y cumplidos en orden sus
(votos,
Por nuevo camino cada cual vuelve á su resi-
(dencia.

Noticias locales

Ha muerto en Villajoyosa el acaudalado propietario D. Jaime Lloret. Las relevantes cualidades que le adornaban y su caridad para con los pobres nos hacen creer piadosamente que Dios le habrá recibido en su seno. Reciba su aflijida familia con cuya amistad nos honramos nuestro más expresivo y sentido pésame.

Segun nuestras noticias ha sido denunciado por el Sr. Fiscal de la Audiencia de lo Criminal de Altea el último número de *La Denuncia*, periódico que se publica en

(1) El asterisco que divide á algunos versos indica que cada una de las partes separadas por el mismo, están tomadas de distintos versos de Virgilio.

dre,—dijo en voz suplicante.—Tendré valor, y os contaré francamente todo. Así como así no os habéis de enfadar sino una vez, y además esto es más fuerte que mi voluntad... Escuchad, pues, mi sueño...—«Teníamos ocho vacas y dos caballos; tierras y prados, tantos como queríamos. Me parecía que yo tenía la fuerza de un gigante; mis manos se habían robustecido, y sentía dentro de mi mismo una energía extraordinaria y un valor maravilloso. Trabajábamos, quiero decir, yo trabajaba, desde antes del alba hasta después de puesto el sol, y el trabajo me hacía tan feliz, que si hubiera podido habría atado el sol á nuestro horizonte. Todo nos salía bien; la bendición de Dios parecía caer sobre nuestra casa; teníamos unas cosechas admirables. Vd., padre, no trabajaba ya, que harlo ha trabajado, y fumábais la pipa al lado de la chimenea ó os paseabais por el campo dándome consejos. Esto si que es conveniente, porque Vd. lo conoce todo por experiencia; pero es lo único que hacia V., y al mismo tiempo mi madre se veía servida, cuidada, mimada por Clara, y todo esto saliéndola del corazón y por puro afecto... ¡Cuán contentos estábamos todos y también Clara!... Y Vd., padre, amaba á Clara como si fuera su propia hija, porque ella era quien con su dulce afecto había hecho de nuestra casa un paraíso de alegría y de amor...»

El joven calló, esperando, con la vista fija en el suelo, que su padre hablara.

—Así, en tu sueño, Clara vivía con nosotros. ¿Cómo criada?

Lúcas balbuceó de un modo ininteligible:

—No, no; era mi mujer.

El anciano le dió un golpecito en la mejilla y le dijo sonriéndose:

—¡Ah taimado! deberías ser abogado. Así, ya largaste la terrible palabra. Ese es un asunto muy grave, hijo, pero debemos hablar de él con la franqueza y la sinceridad de dos amigos. Empezaré por decirte una cosa que te quitará todo temor. Hace ya cinco años que tu buena madre y yo soñamos que Clara llegaría á ser tu mujer.

También hace largo tiempo que tú, Lúcas, estás rondando la casa de Clara. ¿Crees que nuestro ardor por el trabajo y nuestros esfuerzos por alcanzar algunos cuartos eran extraños á nuestro deseo de verte casado con Clara? Su padre estaba ó al menos parecía estar, bastante acomodado, y además tiene gran opinión de si mismo. Nunca hubiera consentido en el casamiento de su hija con el hijo de un pobre aldeano que no tuviera sino dos vacas, como yo tenía entonces.

—Pues ahora, padre, daría su consentimiento o con mucho gusto.

—¡Ya lo creo! Pero ahora, eso no nos conviene; antes tenía demasiado; hoy tiene muy poco...

blasfemar, sabrían que su abuelo era un perdido que no quería oír hablar ni de iglesia, ni de confesión, y que daba por su gusto el alma al diablo. No, hijo, eso no puede ser; tú lo comprenderás como yo, y te inclinarás con resignación llevando la cruz que Dios te ha dado. ¿No es verdad, Lúcas, que serás prudente y razonable, y no sacrificarás la dicha de tu vida á una inclinación que se apagará por si misma después de causarte algún sentimiento?

El joven no respondió; pero un suspiro parecía que le rasgaba el pecho, y como si la ansiedad que le atormentaba ó la viva agitación que sentía le empujaban hácia adelante, aceleró singularmente el paso. Siempre silencioso, agitaba convulsivamente sus brazos, y todo su cuerpo era presa de estremecimientos nerviosos.

Los ojos del padre seguían al hijo, expresando profunda compasión. Después de algunos instantes el anciano siguió diciendo con voz triste:

—Lúcas, no creas que te causo este dolor sin que me cueste mucho. No puedo faltar á mis deberes de padre. ¡Ah! está seguro de que daría la mitad de lo que poseo por satisfacer tus deseos, que son también los míos y los de tu madre; pero eso es imposible.

Estas palabras hicieron en el joven el efecto de una sentencia irrevocable; un grito sordo solió da

Villajo actual.

Con de Mo noche villa.

Los agude levante pavim calice coloca vaban

L. relar contig zada, vecin al sal dió u á los ment robac entre con e hemc sobre

Co remo en es

Ay lada dad dico man med en e mod nife vari lla i trac

A trib y q das nos

A Ins pel dáv to r reg

Di Di te zar cio

ut pr ce lla de p P tu á sí re s a P y C p d

á c l u c

re s a P y C p d

Villajoyosa, correspondiente al primer o del actual.

Con referencia a persona llegada ayer de Monforte, parece que el día 3 por la noche se intentó robar la Iglesia de aquella villa.

Los ladrones penetraron a gatas por un agujero practicado por bajo de la puerta levantando el portal y algunas losas del pavimento. Llegaron a apoderarse de tres cálices, los cuales rompieron en pedazos y colocaron en una caja que al efecto llevaban.

La providencia hizo que aquella noche velaran en casa del sacristán, que está contigua a la parroquia, hasta hora avanzada, ocupada la mujer de aquel con otra vecina en las operaciones de colijo de ropa al salir la vecina para marcharse a su casa dió un fuerte portazo que puso en alarma a los ladrones que salieron precipitadamente, dejando la caja con los objetos robados, unas mantas y herramientas, entre los que hay una que va marcada con el nombre de una empresa. También hemos oído que hay dos personas detenidas sobre quienes recaen sospechas.

Como hablamos de referencia, rectificaremos cualquier inexactitud que hubiere en estas noticias.

Ayer salió para la vecina y atribulada isla de Tabarca el Alcalde de esta ciudad D. Rafael Terol acompañado del médico titular D. Francisco Sevilla y tres Hermanas de la Caridad, llevando consigo medicamentos y un importante donativo en efectivo debido a la generosidad de una modesta persona, cuyo nombre no ha manifestado, todo para combatir la enfermedad variolosa que aflige a los vecinos de aquella isla y levantarles del abatimiento, postulación y miseria en que se encuentran.

Aplaudimos el celo del Sr. Terol a quien tributamos nuestro desinteresado aplauso y quiera el cielo que sus oportunas medidas mejoren la situación de los tabarquinos.

Anteanoche se constituyó el juzgado de Instrucción en la partida rural del Campello a practicar el levantamiento del cadáver de un desgraciado carretero, muerto por el mismo carro que conducía.

En las primeras horas de la madrugada regresaba el juzgado a esta capital.

Hoy celebrará sesión la sociedad *Los Diez Amigos* con objeto de dar cuenta su Directiva de los trabajos realizados durante el año último y del sorteo de otra manzana de ocho casas entre los señores accionistas.

Noticias generales

Para el día 30 de este mes se prepara una gran peregrinación catalana a Roma, presidida por el Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona, quien ha dirigido al efecto un llamamiento a sus diocesanos. La palabra del prelado ha encontrado eco, como no podía menos de suceder en *La Revista Popular*, que a su vez escita con frases entusiastas a los catalanes a que acompañen a Roma a su prelado. «Iremos, dice, a Roma; sí, amigos míos, con el divino favor; y llevaremos allá el triple carácter de súbditos y sacerdotes de esta diócesis, para acompañar al Prelado; de Redactores de *La Revista Popular* para la entrega del anual donativo, y de comisionados de las Asociaciones Catalanas suscritas al consabido Mensaje para ponerlo en nombre de ella a los pies de Su Santidad.»

A todos nuestros amigos invitamos, pues a igual viaje, y esperamos secundarán con nosotros el piadoso llamamiento. A las asociaciones católicas nos dirigimos de un modo especial, como se dirige a ellas el digno prelado.

Remitido.

Alicante 4 de Enero de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy respetable Sr. mío: Por el diario que V. dignamente dirige, me entero de que *Buenas Noches!* ha publicado una carta agresiva, suscrita por un *Católico apostólico romano*, haciendo a V. cargos por el programa que se propone seguir. Y como alguien tal vez, recordando que yo expresé en cierta reunión mi deseo de que el periódico que se proyectaba fundar fuese íntegramente católico, podría deducir del contexto del suelto una *impertinencia*, que dicha carta había sido escrita por el que suscribe,

creo del caso manifestar a V. que si algún tiempo me dejaran libre mis múltiples ocupaciones de estos días, haría empleándome en lecturas sólidas y piadosas, que no escribiendo cartas (y menos anónimas) para periódicos. Una cosa deploro y es, que V. se permita suponer que la precitada carta haya sido redactada por un *íntegro*, cuando V. sabe mejor, muchísimo mejor que yo, que los *íntegros* son los primeros en respetar y proteger con su influencia moral y material, no sólo a la *Revista Popular*, sino a todo periódico que sustente y defienda las mismas ideas que alientan a esta excelente Revista.

Si lo estime V. oportuno, sírvase insertar estos desaliñados renglones en EL ALICANTINO; y sinó, haga lo que le parezca más conveniente para gloria de Dios y salvación de nuestras almas.

Aprovecha esta ocasión para ofrecerse de V. con la mayor consideración, atento S. S. q. s. m. b.

José Pérez Campus.

Una sola observación hemos de hacer a la anterior carta, y es: que nosotros no hemos supuesto que el autor del comunicado de *Buenas Noches!* sea *íntegro*; sinó que esto lo declara el mismo anónimo comunicante; y que al usar la palabra *íntegro*, ha sido nuestro ánimo solamente devolverla a nuestro censor anónimo, y de ninguna manera aludir a los católicos que hoy son motejados con este calificativo.

Ya que estamos con las manos en la masa, vamos a contestar a un suelto de *Buenas Noches!* sobre el mismo asunto. Supone el colega nocturno que al decir nosotros que el comunicado en cuestión tiene visos de apócrifo, hemos querido dar a entender que ha sido arreglado en su redacción; no es eso: para que dicho escrito pueda ser calificado de apócrifo basta que no sea de una persona de las ideas de que en el mismo se hace alarde, y que se finge *católico apostólico romano* sin otro objeto que tirarnos de la lengua, empleando un procedimiento maquiavélico.

Por lo demás, claro está que nuestra lección de gramática ha sido dirigida al autor del comunicado, y no al periódico que lo inserta, sin que podamos explicarnos el por qué el colega se dá por aludido.

Correspondencia de Madrid.

Madrid 4 Enero 1887.

Señor Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: Como ayer, he de empezar dándole noticias del Jubileo Sacerdotal de Su Santidad, pues en todos los centros donde se puede adquirir alguna noticia es el tema obligado, y realmente el asunto tiene toda la importancia que se le está dando.

Se comenta mucho el discurso pronunciado por S. S. Leon XIII en la Audiencia que se ha servido conceder a los peregrinos Italianos. Puede resumirse en lo siguiente: Reivindicó los derechos del Pontificado é hizo constar que éste ha trabajado siempre por la grandeza de Italia y por rechazar las acusaciones de que se trata de hacer víctimas a los católicos.

También es objeto de grandes comentarios la noticia venida hoy por telégrafo de que el rey Humberto y la casa de Saboya no han podido conseguir que el Papa aceptara un regalo que le ofrecían en su Jubileo Sacerdotal.

Los peregrinos españoles han celebrado una solemnisima función religiosa en la Iglesia de Nuestra Señora de Monserrat, habiendo dado la comunión y pronunciado un elocuentísimo discurso, sobre la necesidad de la fé, el sábio señor Arzobispo de Valladolid.

El czar de Rusia también ha felicitado al Papa con carta autógrafa.

Las noticias sobre la inundación de Andalucía van siendo más satisfactorias, pues ha cesado de llover, pero resultan mucho mayores de lo que se creía en un principio las pérdidas materiales.

Esta mañana ha llegado a esta Corte S. A. la Condesa de París, con sus hijos acompañados del Duque de Chartres. Los recibieron en la estación S. A. la infanta doña Isabel, el Duque de Medina Sidonia y la Marquesa de Nájera. Se hospedan en Palacio.

En Nueva-York ha volado una fábrica de gas siendo considerables las pérdidas materiales.

En la ciudad de Méjico se sintió el día 2 un violento temblor de tierra.

Las noticias que hoy se reciben de la Habana son muy tristes. La pertinaz epi-

demia variolosa está haciendo estragos en aquella capital.

La cuestión económica onerosa, pues las clases que cobra el tesoro no perciben sus haberes hace ya algunos meses y esto hace insostenible el estado de los empleados y causa grandes perjuicios al comercio.

Termina repitiéndose suyo,

El Corresponsal.

VARIEDADES.

6 DE ENERO DE 1492.

LOS REYES CATÓLICOS ENTRAN TRIUNFANTES EN GRANADA.

I.

Las ruinas de este pueblo caerán sobre nuestras cabezas, decía un anciano alfarabe, refiriéndose a la toma de Zahara. Fernando el Católico en un caso de motivada guerra, decía refiriéndose a la capital del poder árabe en España: yo arrancaré uno a uno los granos de esta Granada. El alfaki y el Rey de Castilla acertaron en sus pronósticos.

Desde el glorioso reinado de San Fernando los reyes moros de Granada estaban obligados a pagar tributo a los monarcas de Castilla; pero Abul Hassan se juzgó bastante fuerte para dispensarse, y tuvo la altanera satisfacción de contestar a una embajada del monarca castellano, que en Granada se fabricaban lanzas contra los enemigos. ¿Era posible, atendido el carácter de Fernando V que tanto orgullo pasara sin correctivo? Isabel y Fernando disimularon por algún tiempo; más la toma de Zahara y los actos de barba ie cometidos en la guarnición cristiana, les obligó a tomar serias medidas. Llegó la noticia de que el intrépido D. Rodrigo Ponce de León, marqués y más tarde duque de Cádiz, se había apoderado de la rica y célebre Alhama en 1482 en justo desquite de Zahara. Como la ciudad tomada por un puñado de valientes no distaba de Granada más de ocho leguas, acudió Abul Hassan para recobrarla con un ejército de cincuenta mil infantes y tres mil caballos. Los cristianos se defendieron con heróico valor hasta llegar auxilio, que obligó a los moros a retirarse, perdiendo dos mil hombres en una tentativa infructuosa. Creyó Fernando el Católico que los musulmanes no volverían a molestar la fortaleza; y después de aumentar su guarnición, y de provisionarle como correspondía, se retiró. Los cálculos del católico monarca salieron fallidos, puesto que Hassan, apenas supo la retirada de los españoles, volvió a sitiarla. Mucho se deliberó sobre si se conservaría Alhama; Isabel se opuso, y el abandonar fué socorrida y ocupada de manera que estuviese al abrigo de toda manifestación hostil. Quedó encargado de la defensa don Luis Fernandez Portocarrero, señor de Palma, y D. Pedro de Mendoza purificó las mezquitas y las convirtió en templos cristianos.

Como la epopeya que ofrece la conquista de Granada, abraza, en diez años de lucha, muchos é interesantes hechos de armas, nos vemos precisados a apuntar solamente los principales para que el lector se forme una idea aproximada de la importancia histórica que tiene la conquista del último baluarte musulman en la católica nación española. Siguiendo las vicisitudes de tan prolongada guerra, podrá el lector hacer un estudio comparativo entre las ideas de nuestros tiempos en que la mano helada del indiferentismo ahoga el sentimiento religioso y la fé de la Edad Media que estimulaba los hombres a luchar por la Religion al mismo tiempo que por la patria. Nuestros antepasados no podían sufrir que el error y la verdad viviesen juntos. Los reyes Católicos con razon trabajaban para que España no tuviese mas que un Dios. La civilización moderna, maldita de Dios y de los hombres que no se hacen esclavos de viles intereses de la vida presente, todo lo confunde.

Segun ordenó Isabel la católica, en primeros de julio de 1482 debían reunirse fuerzas suficientes para emprender la conquista de la poderosa ciudad de Granada por tierra, al mismo tiempo que por mar una escuadra debía impedir que los moros recibiesen socorro alguno de Africa. Mas, ¡cuántos combates habrá que sostener, cuánta sangre será necesario derramar para llegar al término deseado! La rivalidad entre la sultana y entre Abul Hassan Boabdil y el Zagal no impedirá que los cristianos sufran derrotas delante de Loja, de Málaga, de Baza y de la misma Granada. No importa; la fé de los españoles es el segun-

do fuego que sostiene la vida del espíritu y las copiosas gracias espirituales, concedidas por el sumo pontifice Sixto IV son el bálsamo que conforta a los cruzados.

(Se continuará.)

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro.. . . .	764'15
Termómetro.. . . .	11'0
Viento.. . . .	S. E. Brisa.
Atmósfera.. . . .	N. bes.
Mar..	Rizado.
Temperatura máxima del aire a la sombra.. . . .	15'0
Idem mínima durante la noche.. . . .	8'2
Irradiación nocturna.. . . .	"0'2
Evaporación en milímetros.. . . .	0'72
Lluvia..	

CULTOS.

Viernes día de los Santos Reyes.

En la Colegial a las nueve la conventual con sermón que dirá el Sr. Magistral.

En Ntra. Sra. del Carmen; habrá utesada de Nuestra Señora siendo a las ocho la misa de Comunión general y terminada ésta, hará una plática el Sr. Canónigo D. José Maria Mirete; por la tarde a las cuatro, serán los ejercicios con manifiesto y sermón que dirá el ya mencionado Dr. Mirete, terminando con la procesión de Nuestra Señora, y adoración al niño Jesús.

Sábado.—En la misma iglesia, a las ocho, la misa de la Virgen con renovación y bendición con Jesús Sacramentado.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibida en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

PRESIONES MEDIAS.	Tempo probable para hoy.
Costa N... 765	Vientos mal tiempo
» N. O. 66	Id. id.
» S. . . 64	Id. id.
» E. . . 66	Vientos variables en dirección y fuerza.

SUBASTA.

A voluntad de los dueños y bajo el tipo de veinte y cinco mil pesetas, se venden en pública subasta los baños titulados de Nuestra Señora de Orito, situados en término de Monforte, cuyo acto extrajudicial tendrá lugar el martes 31 de Enero del corriente año, de 11 a 12 de la mañana en la Notaría de D. Vicente Bernabeu, calle de San Fernando número 33 donde se hallarán de manifiesto los títulos de pertenencia y certificación librada por el Registrador de la propiedad de Novelda, respecto a las cargas de la finca y parte de que se compone.

Las condiciones que se han de tener presentes para tomar parte en la subasta son las siguientes.

- 1.ª No se admitirá postura que no cubra la suma de veinte y cinco mil pesetas.
- 2.ª Para ser postor es preciso hacer en la misma Notaría un depósito de mil pesetas, las que se devolverán terminado el acto a todos los postores menos a aquel a cuyo favor se remate la subasta, las cuales mil pesetas perderá si para el 16 del próximo Febrero no ha otorgado la escritura de compra.
- 3.ª El acto será presidido por uno de los propietarioscoparticipes del dominio de los espresados baños.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.

Madrid 5 (6'45 t.)

Hicieron desistir Palacios publicar manifiesto; publicará carta.

Quiebra importante perturbado Bolsa Paris.

Bolsa 65'50

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina, regularizan la digestion, el hígado y los riñones fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas.	Corta-frios.	Compases.	Berbiguios.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscedores.	Gubias.
Junteras.	Esófitras.	Ficheros.	Roblonos.
Guillames.	Sierres.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillade.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camas.— De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.— Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillem Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

LA CADENA DE ORO DE SANTO TOMÁS
TRADUCIDA AL CASTELLANO
Y ACOMPAÑADA DEL TEXTO LATINO.

Se ha puesto á la venta el tomo 1.º, en la librería de los Sres. Viuda é Hijo de Aguado, al precio de 4 pesetas para los señores suscritores en esta fecha al *Repertorio Eclesiástico* y á 5 pesetas para los que no lo son.

Está terminándose la impresión del tomo 2.º, y se procura rádar pronto conclusión á la obra, que se halla toda traducida.

Tambien se participa á los señores Sacerdotes suscritores á la *Cadena de Oro*, que quieran recibirla por limosna de Misas, que se dirijan á la librería de Aguado, Pontejos, 8, donde se les facilitarán los recibos que hayan de firmar para celebracion.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica coleccion en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

600 A 1.000

pesetas de beneficio al mes podrán obtener con un capital de 250 pesetas, expendiendo un artículo exclusivo de primera necesidad, privilegiado y apremiado. Las personas for-

males que puedan cumplir las condiciones exigidas recibirán inmediatamente instrucciones detalladas, con solo indicar su direccion con exactitud y claridad. Dirigirse á Mr. Richard Schueider, inventor y fabricante en Paris, 22 Rue d' Armaillé 22, en Paris.

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Antonio Seva,

PROGRESO, 5, ALICANTE

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía.

Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.

OBRAS

DE

D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas. Cts.
Flección nominal latina.	2 "
Ortología latina (agotada).	2 "
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9 "
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1 50 "
Las lenguas muertas (?) (agotado).	1 "
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4 "
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en dias festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos".	" 25
Observaciones sobre pronunciación latina.	" 25
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	" 50

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA

DE

SERAFIN SANCHEZ,

SUCESOR DE

SANCHEZ HERMANOS.

PRINCESA, 19, (ANTES PRIM).—ALICANTE.

Aceites, almidones, harinas, azúcares de todas clases, aceitunas sevillanas y de la reina, conservas alimenticias de pescados y carnes, hortalizas en conservas al natural, conservas y encurtidos al vinagre, frutas en almibar y al natural, café y thes de todas clases, embutidos superiores extremeños y extranjeros, tocinos id. id., mantecas de todas clases, chocolates de Alicante, Madrid y el extranjero, legumbres secas, arroces, gran variedad de pastas para sopas, géneros de todas clases, salazones, comestibles finos, bujias de esperma, vinos generosos del país y extranjeros, licores de las marcas más acreditadas del extranjero y de España, galletas de todas clases.

Estos géneros y otros muchos que no se detallan se venden á precios económicos.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes. 1.50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses. 5.00
Extranjero, 6 meses. 10.00

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En la Redacción. Angeles 4, principal, izquierda y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.